

GALERIE

10 GRÁCIE PTAČÍCH LOVCŮ

Výjevy z okamžiků, kdy se opeřenci vydávají na lov

MÍSTA NA ZEMI

43 JESKYNĚ CUEVA DE LOS VERDES

Zhruba 7 kilometrů dlouhá jeskyně vulkanického původu sloužila v minulosti i jako skrýš před piráty.

50 VARIACE VYPRAHLÉ PUSTINY

Oblast bez vegetace, bez života. Taková se zdá být na první pohled krajina zvaná badlands

ROZHOVOR

26 ČESKÁ STOPA ZA POLÁRNÍM KRUHEM

Díky vybudování první české výzkumné terénní stanice je budoucnost českého polárního výzkumu v Arktidě mnohem slibnější

KRÁLOVSTVÍ ZVÍŘAT

16 PĚT „NÁVŠTĚVNÍKŮ“ VODNÍ ŘÍŠE

Mezi obyvateli mořského prostředí je mnoho „suchozemských“ druhů, jimž se voda stala druhým domovem

18 KRASAVCI Z KARIBIKU

Kolibříci Trinidadu a Tobaga jsou opravdu výjimečnými zjevy ptačí říše

25 GEPARDI NA VĚTVI

Lezou nejrychlejší běžci světa na stromy?

36 TAJEMNÝ POSTRACH LEMURŮ

Jen o jednom zvířeti by se dalo říct, že skutečně vládne Madagaskaru. Na vrcholu zdejšího potravního řetězce stojí fosa, největší šelma ostrova

44 LETCI S PRŮSVITNÝMI KŘÍDLY

Své létající reprezentanty mají také savci. V letových schopnostech se mohou se zástupci jiných živočišných skupin směle měřit

48 ŽIVOT PLNÝ ZVÍŘAT: GERALD DURRELL

Autor proslulých humoristických knih se z pozice zaměstnance zverimexu dopracoval k pověsti jednoho z nejvýznamnějších ochránců přírody

60 HORSKÁ „ZÁŘÍCÍ KOČKA“

S pandou velkou má panda červená jen pramálo společného. Oba druhy ovšem patří do společenstva „vegetariánských masožravců“

64 ÚSTUP PODVODNÍCH RYTÍŘŮ

Rak říční je na pokraji existence kvůli znečištění našich vod, nepůvodním druhům raků a rozšíření nemoci zvané „račí mor“

70 NÁVŠTĚVNÍCI Z MRAZIVÝCH KRAJŮ

Mezi nejzářivější zimní návštěvníky české přírody patří šestice okatých dravců



↑ Sovice sněžní (*Nyctea scandiaca*) obývá oblasti polárního kruhu. Husté bílé peří a silně opeřené nohy jsou dokonale přizpůsobené k životu v těchto místech



➤ K agresivnějším druhům patří kolibřík bělokrký (*Florisuga mellivora*). V Kostarice v konfliktech s jinými druhy vždy vítězil, ale ze soubojů s kolibříkem běloocasým na Tobagu musel vždy ustoupit

76 JED SMOTANÝ V TRAVINÁCH

Jak nebezpečné je potkat na českých lukách zářednici jedovatou?

KRÁLOVSTVÍ ROSTLIN

80 HLUBOCE ZAKOŘENĚNÉ LEGENDY

Dřevo dubů tvořilo základ mnoha histo-

rických staveb. S duby je také spojeno mnoho legend a pověstí

NENÁPADNÉ PŮVABY PŘÍRODY

33 OCHRANNÉ PRVKY PTAČÍCH VAJEC

S podvrhy kukačky obecné ve svých hnízdech bojují ptáci obdobně jako světové banky s penězokazci

57 NEBEZPEČNÁ, KDYŽ SE „ROZSVÍTÍ“

Chobotnice kroužkovaná patří mezi nejjedovatější obyvatele oceánů

84 ZLATO Z HORSKÝCH JEZER

Zlativky, žijící v křišťálově čistých vodách horských jezer, zabarvují vodu do charakteristických odstínů

PRAVIDELNÉ RUBRIKY

8 OBJEVY PŘÍRODY

Přesnost rybích „hasičů“, Zákoutí šimpanzí mysli a Nával v supích restauracích

34 PŘÍBĚHY SE ŠTASTNÝM KONCEM - PLEJTVÁKOVEC ŠEDÝ

35 TVOROVÉ (NE)DÁVNÉ MINULOSTI - LALOČNÍK OSTROZOBÝ

58 ATLAS

Plazivý symbol věčného života, Jihoameričtí pralesní tesaři

73 VYBAVTE SE PRO DLOUHÉ ČEKÁNÍ

74 AKTUALITY ZE ZOOLOGICKÝCH ZAHRAD

86 JAK PŘEŽÍT, NOVINKY OUTDOOROVÉ VÝBAVY

88 PŘÍRODA-WILDLIFE 2014

Osmé kolo již šestého ročníku naší fotografické soutěže!

96 KNIHY, PROMÍTÁNÍ, TV POŘADY

87 MIKROMONSTRA - SOUTĚŽ O ROBOTICKÉ HRAČKY

97 SOUTĚŽ O KNIHU NEJNEBEZPEČNĚJŠÍ ZVÍRATA SVĚTA